

弹棋赋

临海哲商小学六(7)班 卢思成
小记者证号 030704

古有曹操留世巨篇《弹棋赋》，今亦有吾之大作《弹棋赋》。何谓之《弹棋赋》？且听我慢慢道来。

弹棋，顾名思义，棋在盘上弹。不知远古曹操者，弹棋之法若何？今人思成，闲时偶得新花样，自成套路，玩之，不亦乐乎。

某日，百般无聊，遂约表弟，欲与之棋盘上试比高，常规厮杀几盘，兴趣索然。后，琢磨之，以指弹棋，以力控棋，它子出界而已子盘内，则为赢；反之，则输。于是乎，吾之弹棋之法成形。规则既定，大战展开。

吾执白子，弟黑子先行。黑白两“军”，各自摆好“阵形”，赫赫然威风无比。棋盘“浩瀚”有如战场，任“黑白战士”畅意驰骋。双方先翼翼而前，伺机而动。看似静谧，实则暗波涌动。有云：防守是最好的进攻。

一番试探，吾已蠢蠢欲动，心有一举拿下之念头。未待我动，“敌”已按捺不住，以迅雷不及掩耳之势，于己方阵地，轻弹棋子，长途突袭，发起强攻。恐其伤吾兵力，余暗自祈祷。但见此黑子徐徐然旋之，迎着一黑子军“呼啸而来”，奈何指法不够纯熟，二子擦肩，

虚惊一场。黑子未减“身形”，朝着界面依然“驰行”，表弟吃一惊，大喊：停！停！吾遂得意笑之，亦狂喊：出界！出界！后，黑子在界边“立正”。吾心有不甘！表弟运气加身也！

黑方一波进攻，点燃了战场上的情绪。吾深知冲动是魔鬼，一边周旋，一边找机会进攻。吾择机围住黑棋，令其不能动弹。瞅准实际情况，吾眯只眼，拇指与中指轻捏棋子，飞起一子，中，黑子撞飞，狼狈出界！吾手舞足蹈一番。表弟着急，摆好姿势，黑子直冲过来，撞上吾之白子。顿时，吾心急如焚，暗暗叫道：莫出界！可黑子攻势甚急，白子依然“飞滑”。正扣人心弦时，吾之白子撞到另一颗停着的黑子，身形顿歇，而那黑子“借了力”，意外地飞出界！乌龙！黑子被自己“战死边疆”，又失一员战将。

双方你来我往，厮杀激烈，黑军“尸横遍野”终于支撑不住，被吾围剿，几乎殆尽。表弟眼见败局已定，遂推盘认输。战之半晌，各有输赢。收摊之后，唯留童趣欢笑于棋盘。

此弹棋，虽自创，不失欢愉，比之曹操当年，不知如何？今作一篇《弹棋赋》，道不尽的趣味，以存之。

(指导老师 张晓英)

敲瓶盖

玉环坎门海都小学四(2)班 叶撞煊
小记者证号 060952

星期天上午，我来到公园，听到“哐当、哐当”的响声，我循着声音走过去，发现一群小孩子围在一起正玩着瓶盖。

我站在一旁看着，忽然有一个声音在我的耳边响起：“你想玩就一起来吧！”我一抬头，原来是其中一个穿着粉色裙子的小姑娘。我问道：“游戏规则是什么？”她告诉我：“每个人拿出4个瓶盖放在中间，轮到的人拿出一个瓶盖敲向其中任意一个瓶盖，只要把瓶盖翻过来了，那个瓶盖就归他了。”

我向她借了几个瓶盖，就开始和他们玩起来。红红先用她的瓶盖一敲，大伙紧紧地盯着中间的瓶盖，那瓶盖翻了好几圈，大

伙以为要翻过来了，有的就要喊道：“红红，真厉害！”可最后瓶盖还是没有翻过来。红红失望地说：“这瓶盖真顽强！”

轮到小明了，他紧紧地捏着瓶盖，然后用力敲了一下，瞬间瓶盖翻了过来！紧接着是小胖、小黄、小蓝和小绿豆，结果瓶盖都没翻过来。

终于轮到我了，我用尽全身力气往瓶盖上一敲，只见那瓶盖立了起来，转了几圈，又变回原样。经过观察，我发现敲瓶盖的边缘，会比较容易把瓶盖翻过来。我用这个办法，赢得了许多瓶盖。游戏结束了，我把这些瓶盖都给了粉衣小姑娘，约定下次再来公园和他们一起玩。

通过这场游戏我明白了一个道理，那就是：要细心观察，才能掌握获胜的诀窍。

(指导老师 梁辉霞)

走！捕鱼去

华师台州四(2)班 吴方溢
小记者证号 001206

我的家乡在临海小芝的一个小山村里，那是妈妈长大的地方，也是我魂牵梦萦的地方。

不仅因为那里山清水秀、民风淳朴，更是因为那里的山山水水，带给我无穷的乐趣。比如春天里可以去山上挖竹笋，秋天可以去田野里摘橘子，冬天可以围着火炉烤地瓜。但要我最喜欢做的事，那就要数夏天里去小溪里捕鱼了。

终于熬到了中秋节放假，妈妈说要去太公家过，我高兴得不得了。车刚停稳，我便跑了出来，问候完长辈后，我便缠着舅舅带我去溪边。小溪从家的侧面缓缓流过，溪水清澈见底，时有鸭子在水面上嬉戏，并发出欢快的叫声，一切都是那么宁静美好。

说到捕鱼，最简单的就是网鱼了。把渔网一放，放一些诱饵，鱼马上会蜂拥而至，当诱饵掉进网里，鱼就会尾随而去。这时你只要轻轻一提网，就能捉住许多鱼了。如果想要网住大一些的鱼，那可以先去干其他事，多等一会儿再来收网。这时我们十有八

九就能够收获到大鱼。

“二星级捕鱼法”就是先做一个鱼笼，笼身由一个篮子组成，上面用一个细密的筛子罩上去，在底部放上诱饵，再做个入口，入口处有很多向里面倾斜的刺，确保鱼一旦进入“陷阱”，就无法出来。找个水深的地方，在底部拴上一块大石头，防止被水冲走。经过一晚上，第二天清晨准保收获满满。

“五星级捕鱼法”就是钓鱼。钓鱼收获最少，但颇受钓鱼爱好者的喜爱。他们追求的不是结果，而是过程。需要准备的东西很多，如鱼竿、鱼线、鱼钩、鱼饵，当然也可以自己挖蚯蚓。先将鱼饵钩到鱼钩上，找个你认为鱼多的地方放下鱼钩。鱼漂这时就会安静地浮在水面上。你聚精会神地盯着河面，突然发现鱼漂在水面东倒西歪的，似乎马上就要沉下水去，说明鱼在咬钩啦。这时你只要用力一提，一条活蹦乱跳的鱼就已经挂在了鱼钩上啦！

我的家乡与大自然为伴，有着无穷的乐趣，是我童年的天堂，是我魂牵梦萦的地方。如果你到我的家乡来，我一定会对你说：“走！捕鱼去！”

(指导老师 沈萍萍)



挖红薯

路桥小学二(1)班 王新雨
小记者证号 021419

外婆种了两畦红薯，多次邀请我去挖。趁着国庆放假，我扛起量身定做的小锄头，拎上菜篮，带上草刀，全副武装地走向了田里。

外婆让我先把锄头浸湿，我弯下腰，先用草刀把红薯藤割断，方便观察“敌情”。接下去，在藤的斜下方挥起锄头。不一会儿，一个红

彤彤的红薯“宝宝”露出了半张脸。我放下锄头，刨去泥土，小心翼翼地将它捧了出来。紧接着顺藤摸瓜，几个红薯“宝宝”也逐渐出来了。它们有的大有，有的小，外婆说有的“宝宝”挑食，没有很好吸收养分，个头就长不大。

我把挖到的红薯装进菜篮里，很快就装满了一篮。我扛起锄头，带上“战利品”兴高采烈地回家了。

(指导老师 梁燕)

抓蝴蝶

仙居一小三(1)班 徐凡祁
小记者证号 082008

上午，我看见我家门外有许多漂亮的蝴蝶，它们在花朵上飞来飞去，好像一位位舞蹈家在跳着舞。

我心想，这么多的蝴蝶，抓一只来玩玩吧！于是，我拿着一个小小的粉色玻璃瓶，蹑手蹑脚地走向蝴蝶。

我看见花朵上停着两只蝴蝶，于是，把瓶子倒扣在花上，可是那只紫色的蝴蝶早就飞走了。另外一只蝴蝶受到惊吓，也飞走了。真可恶！我看向一旁的花盆，只见花盆上有一只蝴蝶正在休息，我一下子抓向它，可是蝴蝶在我抓住它的前一秒飞走了。而另外几只蝴蝶发现后，开始了“反击”。它们故意停在

花朵上，等我把手伸向它们时，它们就用最快的速度飞走。我这只没抓着，就去抓另外一只。

就这样反反复复，我没有抓到蝴蝶，而它们却更来劲了，飞到这朵花上，又飞到那朵花上。就在这这时，一只粉色蝴蝶停在离我不远的地上，我连忙去拿了一小盆水，往它身上浇。它连忙拍打翅膀，想要飞走，但它的翅膀被水打湿了，根本飞不起来。于是，它绝望地趴在地上，一动不动，于是我把它装进了瓶子里。

我看着那只可怜的蝴蝶，把它放在了阳台上。那只蝴蝶不停地拍打着翅膀，过了几分钟，它飞了出去。我看着它在空中自由飞舞的身影，开心地笑了。

(指导老师 李敏)

枕头大战

黄岩东城小学五(8)班 姜俊贤
小记者证号 101133

国庆长假的一天，我把学习任务都做完了，感到无聊，这时我看见床上的枕头，便想起哥哥告诉我的一个游戏——枕头大战。于是，我找到在我家附近的同学王明。

我把王明带到了家里说：“我们今天来玩枕头大战！游戏规则是每个人三个枕头，若哪方打了七次，哪方输。每场限时三分钟，若时间到了，还没有分出胜负，被打的次数最多的一方为输，赢了的一方可以拿走对手的一个枕头。赢的最多的，就是最终的胜利者。”

第一局开始，王明先发制人，拿着一个枕头向我砸来，我也不甘示弱，拿起一个枕头甩过去，这时他趁我不注意又拿了一个枕头，“嗖”的一下扔了过来。只听“啪”的一声，我的腿被他击中了，我急忙退回“营地”，这时他乘胜追击，又击中了我的背。我不甘心输掉这

局，于是重整旗鼓，像风一样地冲进“敌营”，疯狂地用枕头拍打着王明，使他没有一丝还手之力。我高兴地喊道：“这局我赢了。”

我赢了他一个枕头后，有些得意忘形。面对飞来的枕头，以为砸不到我，结果竟然砸到了我的脑门。就这样，一连几次我都被砸中了，麻痹大意让我痛失这局。王明又把上局我赢的枕头拿了回去。

我吸取上局失败的教训，不骄不躁，决定用智取的方式跟他“战斗”。我先安静地躲在一个显眼的地方，做好充分准备等待王明上当。就在这时，王明悄悄地来到了我身边，正当他要把枕头砸下来的时候，我顺势用一只手挡住了他的双手，另一只手抓着枕头迅速向他身上砸去，一直到他认输才停下。

最终，我以二比一赢得了这场比赛。通过了这场比赛，我体会到了“谦虚使人进步，骄傲使人落后”的道理。

(指导老师 王倩)